

新时期农业技术推广方法与创新路径

成武县文亭街道办事处 王作斌

摘要：随着社会经济水平的不断提高和发展，农村经济也在不断地发展壮大，农产品逐渐走进市场，农业生产技术的水平也在不断的进步。在新时期中，要想推广农业技术，首先要宣传、普及有关农业技术方面的知识，让农民对农业技术有一定程度的认知。让农民了解相关农业技术方面的知识，不仅可以帮助农民增长知识，促进农民生产效率和提高生产质量，还可以推动农业技术的推广、推动农业经济更具现代化。国家和相关部门要将推广农业技术重视起来，创新路径，想出更多的推广方法。所以，应大力推广新时期农业技术。本文就新时期农业技术推广方法与创新路径展开浅略地探究和思考。

关键词：新时期；农业技术推广方法；创新路径

为农民宣传和普及相关农业技术方面的知识难度还是比较大的，所以要在在这方面多花时间和精力。要使农民从一定程度上接受和掌握新时期农业技术、使农民多掌握一项生产作业的技能，促进农业技术推广、促进农业生产的效率和生产质量。创新农业技术推广的方法和路径，使农业技术得到进一步的推广和促进我国农业现代化的发展。解决当前我国农村的发展空间不足、市场受限制等问题。国家和相关部门要积极推动农业技术推广的发展，想出更多的农业技术推广方法和创新路径，实事求是的解决现阶段农村仍存在的、急需解决的问题。

一、新时期农业技术推广过程中存在的问题

（一）资金投入力度不足

在新时期推广农业技术的过程中，资金投入力度不足已然是一个普遍存在的现象。因为为农民宣传和普及农业相关技术需要大量资金、设置培训活动让农民参加以增加农业生产技术需要大量资金。资金投入力度不足对新时期推广农业技术具有一定的阻碍作用，不仅阻碍农民接受农业技术，还阻碍相关农业技术推广活动的顺利进行。资金投入力度不足是显示器农业技术推广过程中的一个重要影响因素。政府及相关部门要因地制宜、实事求是的解决这一方面的问题，以确保新时期农业技术得以顺利推广。

（二）农业技术推广与市场需求不符

农业技术推广与市场需求不符是新时期农业技术推广过程中存在的重要问题。有时农业技术生产出来的产品不符合市场所需，不能满足市场的需要。也有一些特色的农产品，但是在市场中给予其较少的关注和推广，对比较具有特色的农产品没有足够的了解和关注。而对于相对比较优质的农产品亦如此，市场无法给予其充分的了解和调查，这就会导致资源浪费、产品滞销，不仅阻碍农业技术的推广，还阻碍农业经济的发展。影响新时期农业技术推广的力度，减少对农业技术推广的信心。在生产产品进入市场之前，应做好充分的市场调查，不要造成不必要的资源浪费，不仅白费功夫，还阻碍农业技术推广，阻碍农业经济水平的提高。

二、新时期农业技术推广方法与创新路径

（一）增加相关的培训活动

要想解决新时期农业技术推广过程中存在的问题，关键是提高农民的技术和素质。国家和相关部门可以通过增加新时期农业技术推广培训活动来提高农民的素质和技术。国家和相关部门一定要重视新时期农业技术推广过程中存在的问题，要对其进行及时的解决。可以在培训中增加对农业技术推广的管理制度，让新时期农业技术推广的工作人员认真并了解到如何对新时期农业技术进行有效且合理的推广，国家和相关部门在培训活动中也可以增加让农民熟知如何规范且安全操作、如何正确使用农业技术以及遇到技术问题应如何应对等环节，使农民提高生技术和素质，使相关农业技术推广人员认真对待分内的工作，以此保证新时期农业技术推广得以顺利进行，促进农业经济的发展。

（二）加大资金投入力度

要想进一步促进新时期农业技术推广得到进一步发展，还要加大对新时期农业技术推广的资金投入力度，新时期农业技术推广的运行不能缺少资金。当地政府应要担起重任，为新时期农业技术推广筹钱与投资。根据当地的实际情况适当的加大对新时期

农业技术推广的投资，从而促使新时期农业技术推广的进一步发展。当地政府也可以通过宣传、教育等方式提高农民对新时期农业技术推广的认识，从而更好地让农民积极地参加新时期农业技术推广与监督管理工作中。这样可以促使新时期农业技术推广得到进一步发展，从而促进农村经济不断地发展壮大。

（三）完善新时期农业技术推广的管理制度

有了完善的新时期农业技术推广制度就可以对农民和相关技术推广人员的行为进行有效且合理的规范。因为完善的新时期农业技术推广制度对农民和相关技术推广人员会产生直接的影响和一定的约束力。国家和相关部门要重视新时期农业技术推广制度，要定期检查新时期农业技术推广制度是否对新时期农业技术推广产生相对的影响。当然，也要定期修改新时期农业技术推广管理制度，要结合实际，让新时期农业技术推广制度发挥其作用。同时，要将新时期农业技术推广制度落到实处，不浮夸、不造假。完善新时期农业技术推广制度在一定程度上也可以促进农民提高工作效率和提高生产质量，使农民和相关农业技术推广人员重视新时期农业技术推广。

（四）对农业技术推广加以重视

相关农业技术推广工作人员要转变观念，重视农业技术推广，不要觉得农业技术推广很容易很简单，要多学习相关知识，向优秀的农业技术推广工作人员学习和借鉴。提高工作意识及专业素质修养，加强在农业技术推广工作中的监管力度，认真对农业技术进行推广，使农业技术推广发挥其重要作用。相关部门要科学的展开相关工作，合理规划相关方案。要立志于提高农业技术推广工作人员的素质水平和工作水准的同时还要想方设法提高农民的技术和素质，使他们能够充分重视农业技术推广工作并能够尽职尽责的完成自己本身的工作。以此来确保农业技术推广工作得以顺利进行和发展。从而为国家、社会和个人带来一定的经济效益。促进农业技术的推广和农业经济的发展。

三、结束语

新时期农业技术推广工作难度很大，工作任务艰巨，但要克服种种困难，促进农业技术的推广和农业经济的发展。因地制宜、结合实际展开农业技术推广工作，加大投资力度、加大农业技术推广的重视力度和增加培训活动以此推动农业技术推广的顺利展开。

参考文献：

- [1] 刘古月. 绿色农业种植技术推广存在的问题与策略研究[J]. 种子科技, 2018, 36(12):22.
- [2] 周小波, 苏龙波, 付江凡. 生态经济背景下推广绿色农业种植技术的意义与实践路径[J]. 世界农业, 2018(12):226 - 230.
- [3] 王石滋. 区域性农业科技服务的创新实践与思考——以广东省中山市坦洲镇特色水果研究工作站为例[J]. 农村经济与科技, 2019, 29(21):6 - 8.